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Cílem diplomové práce Heleny Masníkové byla snaha zjistit příčiny a důsledky vysídlení početné části ázerbájdžánského obyvatelstva po prohraném konfliktu o Náhorní Karabach. Práce zkoumá roli státu a neziskových organizací v procesu vysídlení a sleduje, jak humanitární a rozvojová pomoc ovlivňuje životní podmínky těchto vnitřně vysídlených osob.

Text je rozdělen do tří větších částí. V první z nich se autorka věnuje v obecné rovině problematice vnitřně vysídlených osob (IDP), druhá se zaměřuje na vysídlenou populaci v Ázerbájdžánu a třetí část je analýzou komunity IDP ve vesnici Hadžikend. 
Těžiště antropologického přístupu je právě v této třetí části. Autorka v ní vycházela z dat pořízených během prováděného terénního výzkumu v dané lokalitě: zde kombinovala metodu zúčastněného pozorování s hloubkovými rozhovory a životními příběhy; ve svém bádání využívala i archivní materiály. Tato část (ostatně podobně jako obě předchozí) je přehledně a jasně strukturovaná; jednotlivé podkapitoly jsou oživovány životními příběhy významných i obyčejných obyvatel Hadžikendu (umístění těchto příběhu do rámečků zvyšuje již tak vysoký stupeň čtivosti textu). Je poutavou sondou do komplexní sociální reality Hadžikendu, jež je umocněna vloženými fotografiemi samotné autorky. 
Celkově tuto diplomovou práci hodnotím velmi pozitivně. Helena Masníková se projevila jako odvážná badatelka a zdatná etnografka. Zabývala se tématem, jenž je v antropologii – neoprávněně - spíše na periferii zájmu. Ukázala, že antropologická perspektiva, zejména její metodologický arzenál, má ve zkoumání problematiky IDP nezastupitelnou roli. Pozitivní je také náčrt dalších možných mikro-témat, kterým by se autorka v budoucnu mohla věnovat, a která se antropologickému charakteru zkoumání ještě více přibližují. 
Z jazykového hlediska práce splňuje nároky kladené na tento typ textu. 

Doporučuji tuto práci k obhajobě a navrhuji ohodnocení výborně.
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